

镍铬烤瓷牙致肾病疑云重重

近日,“镍铬烤瓷牙可致肾病”的消息在各大网站流传,据了解,国家药监局近期将对镍铬烤瓷牙出台评估意见。

而在南京,很多牙科医生对这个突然而至的消息感觉很奇怪,而有的专家则将矛头指向了伪劣材料。



镍铬烤瓷牙(资料图片)

[网友]

镍铬烤瓷牙可致肾病?

近日,一篇名为《镍铬重金属烤瓷牙与肾脏疾病》的帖子在各大网站流传并有多人跟帖。发帖人称自己装了镍铬烤瓷牙后出现过咳嗽半年、过敏荨麻疹、咽喉炎等以前没有的症状,且尿检重金属严重超标,被初步诊断患有隐匿性肾炎。此帖引起巨大反响,对此,国家食品药品监督管理局日前表示,将和相关单位召开专门会议,收集相关不良反应数据,有望近期对此事出台评估意见。

“我们还没有收过因使用镍铬合金烤瓷牙,结果导致肾病等疾病的病人。”南京口腔医院以及南京市第一医院的口腔专家证实说。南京第一医院肾脏科主任楼季庄告诉记者,他也没有接诊过这样的病人,从目前情况看,没有一个权威部门认定镍铬烤瓷牙可致肾病。镍铬等重金属进入人体,是否会引起肾病呢?“这个也缺乏研究”,楼季庄告诉记者,目前缺乏一个

常规检查或者研究,证实烤瓷牙成分到底被人体吸收多少,达到一个什么量就会影响到人的健康。不过,他认为,人的体质各有差异,肾病的发病原因比较复杂,不当的生活作息和饮食等都可能诱发。

[专家]

尚无致肾病先例

昨天,记者获悉,南京市口腔医院等暂时没有停止使用镍铬烤瓷牙。“起码三成以上用的是镍铬烤瓷牙”,南京市口腔医院一位专家告诉记者,用量非常大,以往的口碑就是“价廉物美”。目前使用的原材料有国产和进口两种,如果是镍铬合金的话,一般是镍含量在60%-70%,铬的含量为30%-40%。”专家告诉记者,烤瓷牙的制作是以金属为基础的,在各大医院,镍铬烤瓷牙的价位在300-600元/颗左右,也有牙科门诊100元/颗,而其他烤瓷牙中,钛合金一颗也要上千元。“最贵的当然就是贵金属,也就是黄金”,专家告诉记者,有的甚至上万

元一颗,很多消费者是无法承受的。南京市第一医院口腔科主任夏金星告诉记者:“从质量来说,镍铬烤瓷牙确实不如贵金属烤瓷牙,但在专业领域内,从未听说过致肾病的说法,对于从上世纪70年代末问世且被定位为‘大众消费型’的镍铬合金烤瓷牙用量非常广泛。”

[牙医]

可能是工业材料惹的祸

“我可以保证口腔医院使用的都是医用材料”,南京市口腔医院专家表示,但是不知道外面所用的镍铬烤瓷牙用的是什么材料了。夏金星也表示,对于市面上其他机构使用的烤瓷牙材料及含量,他“并不是很清楚”。他说,现在最便宜的正规镍铬烤瓷牙成本也需要100元/颗,而在有的牙科门诊,只需要30-40元/颗,价格为何相差这么大,这里面到底存在什么问题,相信市民会有判断的眼光。有专家认为,不排除有人擅自用工业材料替代医用材料。

快报记者 刘峻

相关新闻

药监局即将发布安全性评估结果

据新华社北京3月20日电(记者崔静)针对连日来社会关注的“镍铬烤瓷牙”风波,国家食品药品监督管理局新闻发言人颜江瑛20日在接受记者采访时表示,食品药品监督管理局目前正对产品的安全性进行评估,有望于近期公布评估结果。

针对网络上流传的“镍铬烤瓷牙可致肾病”事件,颜江瑛表示,国家食品药品监督管理局已于近日组织国内权威医疗机构的口腔医学专家,对镍铬烤瓷牙的安全性进行评估,评估意见将于近期对外公布。

颜江瑛说,国家食品药品监督管理局对公众在网络上反映的情况高度关注,正在收集相关不良反应病例,并组织专家对其进行评估鉴定,最终将通过专家会商,得出科学的结论。

睡不着是病

超过半数人群为失眠所困

最近,一项针对中国六个主要城市(包括南京)普通市民睡眠的调查报告显示,12月内发生失眠的比例为57%,失眠连续一年或者一年以上的占53%,73%的人未就治疗。这项调查意味着,半数以上的人生活在失眠的痛苦中。

东南大学附属中大医院神经内科心理门诊牟晓冬医师介绍说,经过深入检查,发现许多来就诊的失眠患者,往往都患有抑郁症。牟医生指出,失眠症状往往是抑郁的一个躯体化症状,引起失眠的原因非常复杂,有生理因素,也有心理因素。一旦连续失眠一周以上,且服用安眠药物无效,患者应及时就诊。

除了睡觉睡不着,睡觉“过香”也是睡眠障碍。该院耳鼻喉科黄志纯主任医师介绍说,大多数人对打鼾都有个认识误区,认为打呼噜是睡得香的表现。其实反复打鼾可以引起各种多脏器疾病,由于长时间处于反复缺氧,造成脑代谢不良,诱发脑血管疾病、糖尿病、高血压

压,冠心病、肺心病等,造成身体重要脏器的损害,严重的甚至会发生猝死。专家提醒说,打鼾、自觉憋气,晨起头痛,白天嗜睡明显,记忆力下降的患者要引起高度重视,建议到呼吸科进行多导睡眠监测仪检查,通过正规的睡眠监测,找出病因,对症治疗。

神经内科张志口主任医师提醒说,对于现代都市人群来说,科学管理睡眠很重要。一般原则为睡前不要做兴奋的事情,比如上网、听摇滚乐、看恐怖电影等。饮食上避免刺激性饮品,如浓茶、咖啡等。

该院中医科王长松副主任医师推荐睡眠食物,如小米、牛奶、豆浆、银耳、芹菜、莲子、百合、黄花鱼、大枣、牡蛎、鹌鹑、龙眼肉、梅子、荔枝、葡萄、苹果、山药等。这些食物可以改善睡眠质量,具有直接的安神催眠作用。也可取新鲜的苹果、鲜橘、鲜橙,切开放在枕头边,可以帮助催眠。

通讯员 杜恩 快报记者 刘峻



资料图片

睡不醒也是病

“老瞌睡虫”一天要睡18个小时

快报讯(通讯员崔婧 记者安莹)你见过前一秒还在吃饭,后一秒就掉下筷子呼呼大睡的人吗?一个月前,这一戏剧性的情节还随时发生在59岁老人王传盛(化名)的身上,如果不是到医院检查诊疗,他永远都不会知道,自己所得的重度鼾症发病率还不到千分之一。

甘肃人王传盛有着一份体面的工作——房产局办公室主任,只是他的办公室一天到晚无人造访。同事们的说法是,从没见过他不睡觉的模样,还没走进他的办公室,呼噜声已经传遍四周了,反正老头就快退休了,索性就让他睡吧。回到家,家人也不愿意跟他拉家常,总之,不管他正在干什么,都有可能随时睡着,会议室、餐桌、办公桌、马桶……都曾是他的睡床。更让人无法忍受的是,他一睡就发出震天的响声,搅得周围人很不自在,老伴每晚都辗转难眠,十分痛苦。

一晃10年过去了,王传盛得了个“老瞌睡虫”的名声。虽说不是故意要睡,但他心里着急:这一天睡十七八个小时,到底是好事还是坏事啊?于是老王一个人跑去当地的医院做检查,却被医生告知,他的最长呼吸暂停时间长达110多秒,属于重度鼾症,以当地的医疗条件,还没办法治愈这种疾病。经推荐,王传盛来到八一医院耳鼻喉科南京军区鼾症中心接受治疗。副主任医师常英展惊讶地发现,站在他面前的这位老人身高162厘米,体重却有85公斤,他的呼吸暂停指数高达101.3次/时,在该院历史病例中,概率还不到1%。

其实,鼾症多见于中老年人,肥胖、高血压是导致鼾症的罪魁祸首。常主任立刻告诫王传盛,必须服用降压药,配合减肥和锻炼。除此之外,医生们还给他改善上呼吸道阻力、借助呼吸机辅助呼吸,借以慢慢减轻症状。经过一个月的住院治疗,王传盛的鼾症渐渐治愈,他感慨地说:“这都是我长期营养不均造成的恶果!在甘肃,荤菜便宜,蔬菜贵,冬天还吃不着水果,我就拼命吃肉。得了个怪病苦了周围的人,我再也不要过这样的日子了。”

声音嘶哑不当回事 雪上加霜盲人变哑巴

昨天,记者从东南大学附属中大医院获悉,双目失明的王先生,因为没把声音嘶哑当回事,结果耽误成喉癌,最后不得已在该院做了全喉切除术。由于肿瘤过大,最终连说话的功能也丧失了。雪上加霜盲人变成哑巴,严重影响生活质量。

据耳鼻喉科黄志纯主任医师介绍,这位王先生大半年前声音嘶哑,曾经到当地医院检查,并发现喉部长有新生生物,当地医院建议其进一步检查治疗。但患者感觉喉部没有明显不适,且能吃能睡,能呼吸,不影响正常的生活,所以并没把医生的话放在心上。最近患者感到呼吸不畅,来中大医院检查发现患上了喉癌,且由于肿瘤侵犯的范围很大,已经破坏了周围骨头,属于晚期,该院专家不得不为其行全喉切除术。虽然肿瘤切除了,但患者却丧失了正常的语言功能。

专家指出,喉癌是耳鼻咽喉—头颈外科最常见的肿瘤,近年来发病率有升高的趋势,尤其有烟酒嗜好者呈现高发趋势。喉癌的治疗以手术为主,效果较好,早期患者完全可以治愈,术后可以生存十几年甚至更长。传统的手术是进行全喉切除,但现在随着医疗技术的发展,喉癌的手术方式已大有改进,只要保留一侧的杓状软骨就能保留喉的功能,让患者正常讲话。该患者如果在声音嘶哑时就进行早期手术,完全可以保留喉的功能,使语言

功能不至于丧失。专家提醒说,喉癌的早期表现为声音嘶哑,后期才会出现咳血、呼吸困难的症状。但许多患者对声音嘶哑掉以轻心,认为是普通的慢性喉炎。结果导致病情拖延加剧。因此早期发现喉癌很关键。如果经过保守治疗一个月后声音嘶哑不见好转的人群要尽快到医院就诊,小心恶变成喉癌。此外有慢性喉炎的患者要严格戒烟戒酒,以免刺激,加剧病情。

通讯员 朱新 杜恩 快报记者 刘峻

主力秘密建仓,飙升! 谁是主力下一个目标? 首批金股名单独家“曝光”!

大患难了! 模式变了! 这到底是主力真实进场,还是在封盘出货? 普通投资者手中股票现在该如何操作? 那个个股主力正在秘密建仓? 介入,江苏操盘手行研办公室,实战技巧研讨会,受相关部门邀请,江苏著名财经

分析师张伟先生,将为您揭秘主力资金真实动向,独家“曝光”主力秘密建仓的名单。

张伟 江苏著名财经分析师,上海第一财经证券首席嘉宾,南京电视台《股市透视》特邀评论嘉宾,前上交所技术专家,其独创的“周期共振选股法”、“黄金买卖策略法”成为众多中小投资者选股、操作的首选秘籍,深受各地投资者推崇。

公益实战交流会 到场就送“操盘手实战秘籍”一份!

3月21日(周六)下午2:00 凤凰台饭店三楼江南春厅(湖南路47号,省军区对面)

3月22日(周日)下午2:00 物资大厦三楼(中山北路283号,三牌楼站对面)

你想和普通散户不一样吗? 你手中股票主力进去了吗?

预约热线 **025-86899506**

南京商厦春季货品发力清仓

南京商厦一至四楼改扩建施工将在五一前夕全面竣工,届时,运动休闲装将迁至四楼,家电卖场整体搬至一楼西厅,羽绒卖场迁往三楼东厅,并对原有的硬件进行升级改造,南京商厦将为您打造一个环境优美,品牌丰富,服务更加贴心的会员制特大型商场。

气温升高,春装受市民追捧,本周南京商厦各楼层组织了数千个品种的春品举行会员特供价热卖会。欧珀莱、嘉娜宝满300减50,ZA、羽西满200减300再赠礼。富贵鸟男女鞋120元/双起售,鳄鱼恤男鞋128元/双起,星期六女鞋特别惠卖80元/双起,天美意、他她女鞋99元/双起,伊伴女鞋惠卖价189元/双起,千百度新品满400减80,特别惠卖149元/双起售。雪莲羊绒衫180元起,内衣热卖

会10至150元,红人7至85折,斯尔丽5折起,蕾朵6至7折,雅斯曼、盛世佳人、紫玫瑰等地产春装满200减50,凭会员卡再9折;真维斯精选货品80元二件,美特斯邦威2至8折,歌莉娅部分5折,拉夏贝尔部分38折。雅戈尔、海螺、恒源祥、洛兹满100减20,卡帝乐鳄鱼4折,利郎休闲西服320至340元,G2000男装4至6折。